

A/USR/577 / 27.06.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4875A/27.06.2018



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grup parlamentar Uniunea Salvați România

↑

Către: Domnul Ministru Valentin Popa

Ministerul Educației Naționale

De la: Deputat USR, Dan-Răzvan Rădulescu

Obiectul interpelării: Starea școlii din România, în anul de grație 2018

Stimate domnule Ministru,

Anul 2018 este un an special în sufletul românilor, având în vedere parcurgerea celor 100 de ani de la mai fericit și împlinit moment al istoriei noastre, Marea Unire de la 1918. Atunci, la 1918, erau puse bazele unei României puternice, în ascensiune. Cu siguranță, cunoașteți faptul că, în perioada interbelică, erau alocate educației 16% din PIB, că au fost construite aproximativ 1000 de școli, mai ales în mediul rural, că se punea un accent deosebit în pregătirea temeinică a cadrelor didactice, că erau multe școli de meserii.

Și iată-ne în 2018: deși, teoretic, educația ar trebui să primească 6% din PIB, în realitate, cea mai „bună” alocare a fost de 3%. Școlile de stat se închid ori se comasează. Învățământul privat este împiedicat să fie „liber și autonom”, după cum zice chiar Legea Educației Naționale! 40% dintre copiii României sunt analfabeți ori analfabeți funcțional. 65% dintre elevii care au

început școala în 2003 – 2004 nu au luat bacalaureatul. Cadrele didactice sunt demotivate și nu au parte de respect în societate, meseria de profesor devenind neatractivă, și din cauza lipsei unui salariu corespunzător. Se vorbește despre așa-zisul învățământ gratuit, deși se cunoaște foarte bine realitatea meditațiilor, a cumpărării, de către părinți, a tuturor materialelor necesare (începând cu cărțile, continuând cu perdele ori video proiector pentru școală, cadourile „pentru doamna” , materiale ori costume pentru diverse concursuri școlare etc.). Școlile profesionale sunt ocolite, fiindcă toată lumea aspiră la parcurgerea liceului, chiar dacă la liceu sunt admiși elevi cu media generală 3! De altfel, și în sistem sunt primite cadre didactice absolvente doar de liceu ori cu nota 4 la modulul de psiho-pedagogie, ori cu nota 3 la titularizare! Asistăm la o politizare excesivă a învățământului, cu directori și inspectori numiți politic, foarte rar fiind asociată această „calitate” cu calități profesionale reale!

Domnule Ministru, ținând cont de toate elementele menționate, vă rog să îmi comunicați:

- Până când și de ce este acceptată nerespectarea Legii Educației Naționale, privind alocarea a 6 % din PIB educației?
- Ce măsuri de redare a încrederii societății în cadrele didactice aveți în vedere?
- Ce măsuri concrete și imediate aveți în vedere, pentru recuperarea uriașului procent de analfabeți din țară (majoritatea, în mediul rural!)?
- De ce nu sunt respectate libertatea și autonomia învățământului cu finanțare privată ?

Vă rog să îmi comunicați răspunsul în scris.

Cu deosebită considerație și respect,

Deputat USR, Dan-Răzvan Rădulescu

Data

05/06/2018

